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Καλώς ήρθατε στα Πρακτικά 
Ανακρίσεων της Αστυνομίας

Η επιθεωρήτρια Χάλιγουελ είχε πολλές ερωτήσεις να κάνει στον 
Ιάκωβο Έκκελς και στον Δρ. Σάνγκρεϊ. Και δεν έχασε χρόνο. Αμέ-
σως μετά τη σύλληψη του Δρ. Σάνγκρεϊ, τους ανέκρινε και τους δύο. 
Εδώ παρουσιάζεται το απομαγνητοφωνημένο κείμενο αυτών των 
συνομιλιών.
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Κύριε Έκκελς, τι κάνετε; Είστε έτοιμος να ξεκινήσουμε;

Καλά είμαι, ευχαριστώ. Ναι.

Εντάξει. Έχουμε ήδη μιλήσει λίγο, αλλά θα ήθελα να ανατρέξουμε ξανά 
σε όλες τις βασικές λεπτομέρειες. Η συνομιλία μας θα καταγραφεί.

Φυσικά, όπως θέλετε.

Ας ξεκινήσουμε από την αρχή. Πώς και πότε ήρθατε για πρώτη φορά σε 
επαφή με τον Δρ. Σάνγκρεϊ;

Ήταν πριν από αρκετούς μήνες. Μου ζήτησε να εξετάσω ένα μέρος του 
θησαυρού του πειρατή Λοτερλούλου που ανακαλύφθηκε πρόσφατα.

Βιβλία δεν ήταν;

Όλα παλιά βιβλία, σωστά. Το ένα είχε ιδιαίτερη αξία. Είχε τον τίτλο 
«Ελιξήριο».

Και για τί επρόκειτο;

Περιέγραφε την σύνθεση μιας ουσίας που δημιουργεί ένα είδος διευρυμέ-
νης συνείδησης. Ανοίγει το μυαλό ενός ατόμου και το βοηθά να συλλάβει 
τα πράγματα πιο γρήγορα.

Αυτό δεν είναι και τόσο εντυπωσιακό. Να μπορείς να συλλαμβάνεις δηλα-
δή τα πράγματα πιο γρήγορα.



Κάθε άλλο, πιστέψτε με, είναι εξαιρετικά εντυπωσιακό. Φανταστείτε να 
μπορούσατε να διαβάσετε ένα εγχειρίδιο μέσα σε λίγες ώρες και να τα κα-
ταλάβετε όλα, έτσι απλά. Ένα βιβλίο για τα μαθηματικά, για παράδειγμα. 
Φανταστείτε ότι θα μπορούσατε να μάθετε ένα μουσικό όργανο μέσα σε 
μια μέρα. Ή μια νέα γλώσσα.

Αυτό πράγματι, είναι όντως απίστευτο.

Βεβαίως και είναι.

Και μετά τί έγινε;

Ο Δρ. Σάνγκρεϊ με έπεισε να προσπαθήσω να παραγάγω αυτό το ελιξή-
ριο. Με έβαλε να συγκεντρώσω μια ομάδα εξαιρετικά ικανών ερευνητών 
και μας παρείχε ένα πρώτης τάξεως επιστημονικό εργαστήριο. Κι έτσι 
ξεκινήσαμε.

Γνωρίζατε μέχρι εκείνη τη στιγμή ότι το βιβλίο για το ελιξήριο δεν είχε 
επισήμως καταγραφεί ως μέρος του θησαυρού του πειρατή;

Το γνώριζα. Ο Δρ. Σάνγκρεϊ με πληροφόρησε ότι το βιβλίο επισήμως δεν 
υπήρχε. Υπέγραψα μια συμφωνία εχεμύθειας για αυτό.

Αυτό δεν σας έβαλε σε υποψίες;

Όχι. Ίσως απλώς να ήθελα κι εγώ να ενδώσω στην περιέργειά μου. Εν 
πάσει περιπτώσει, ξεκίνησα να δουλεύω με την ομάδα μου και δεν σταμα-
τήσαμε μέχρι να το καταφέρουμε.

Δηλαδή, ισχυρίζεστε ότι πραγματικά συνθέσατε αυτό το θρυλικό ελιξή-
ριο; Και λειτούργησε όπως περιγράφεται στο βιβλίο;

Συνθέσαμε το ελιξήριο και παραδώσαμε τα πρώτα δέκα δείγματα της ου-
σίας στον Δρ. Σάνγκρεϊ. Λίγες μέρες αργότερα, μας είπε ότι η ουσία λει-
τούργησε όπως αναμενόταν.



Κανονικά, δεν είναι απαραίτητο να γίνει διεξοδικός έλεγχος μιας ουσίας, 
πριν χορηγηθεί σε άνθρωπο;

Ναι, σωστά.

Ωστόσο, δεν φαίνεται να έγιναν καθόλου δοκιμές.

Έτσι φαίνεται.

Γνωρίζετε σε ποιο άτομο χορήγησαν την ουσία;

Όταν ο Δρ. Σάνγκρεϊ μας είπε ότι η ουσία λειτουργούσε όπως αναμενό-
ταν, φυσικά και ρώτησα. Το σκέφτηκε για μια στιγμή και μετά μου είπε 
να τον ακολουθήσω. Περάσαμε σε ένα άλλο μέρος του κτιρίου. Δεν ήμουν 
εξοικειωμένος με τον χώρο, καθώς δεν είχα την απαραίτητη άδεια πρό-
σβασης. Όπως και να έχει, ο Δρ. Σάνγκρεϊ με πήγε εκεί. Και εκεί ήταν που 
είδα τα . . .υποκείμενα των δοκιμών.

Υποκείμενα των δοκιμών; Δηλαδή άνθρωποι που πρόθυμα προσφέρθη-
καν να γίνουν πειραματόζωα;

Έτσι μου είπαν.

Γνωρίζετε ότι αυτό είναι παράνομο;

Ναι και όχι. Αρχικά να διευκρινίσω κάτι. Δεν συναντήσαμε αυτούς τους 
ανθρώπους πρόσωπο με πρόσωπο. Καθίσαμε σε ένα δωμάτιο με μεγάλες 
οθόνες μέσω των οποίων παρατηρούσαμε τα πέντε υποκείμενα.

Και;

Στην αρχή στενοχωρήθηκα πολύ γι’ αυτό. Εξέφρασα ξεκάθαρα την γνώμη 
μου, λέγοντας στον Δρ. Σάνγκρεϊ ότι τέτοιες μέθοδοι πρέπει σίγουρα να 
είναι παράνομες.

Και τί έγινε μετά;

Απλώς κούνησε το κεφάλι του. Είπε ότι ήταν εθελοντές που ήθελαν να 
πάρουν μέρος στο πείραμα και η παραγωγή του ελιξιρίου δεν είχε κανένα 
οικονομικό σκοπό. Όταν εξέφρασα αμφιβολίες και για αυτό, μου είπε ότι 
οι άνθρωποι βρίσκονταν σε ένα νησί όπου ίσχυαν διαφορετικοί νόμοι και 
όπου τα πειράματα επάνω σε ανθρώπους είναι νόμιμα. 



Εγώ όμως ήμουν ακόμα ανένδοτος. Μόνο όταν είδα την επίδραση της ου-
σίας στους ανθρώπους αυτούς, τότε η οργή μου υποχώρησε και έδωσε τη 
θέση της σιγά-σιγά στον ενθουσιασμό . Ήταν απίστευτο αυτό που έβλεπα.

Τι είδατε;

Λοιπόν, πρέπει πρώτα να πω ότι όλα τα υποκείμενα φαίνονταν να είναι 
καλά. Έδειχναν καλά. Περισσότερο από καλά, έμοιαζαν ειλικρινά να 
βρίσκονται σε κατάσταση ευφορίας. Ήταν όλοι μαζί σε ένα δωμάτιο με 
πολλά βιβλία, μουσικά όργανα και αθλητικό εξοπλισμό. Δύο από αυτούς 
συνομιλούσαν στα αρχαία ελληνικά. Είχαν μάθει τη γλώσσα σε διάστη-
μα λίγων ωρών και ξεκάθαρα το διασκέδαζαν. Στη συνέχεια προχώρησαν 
στην εκμάθηση των Λατινικών. Δεν πέρασε πολλή ώρα και κουβέντιαζαν 
και σε αυτή την αρχαία γλώσσα, σαν να ήταν η μητρική τους γλώσσα. Πα-
ρακολούθησα ένα άλλο άτομο να εξασκείται στο μπάσκετ. Έριχνε σου-
τάκια. Το ένα μετά το άλλο. Και ταυτόχρονα απομακρυνόταν συνεχώς, 
αυξάνοντας την απόστασή του από το καλάθι. Σχεδόν κάθε σουτ πήγαινε 
μέσα. Κάποια στιγμή είχε φτάσει στην άλλη άκρη του δωματίου και έκανε 
σουτ από εκεί. Το τέταρτο άτομο έπαιζε περίπλοκα κομμάτια σε ένα πιά-
νο. Το πέμπτο καθόταν σε ένα γραφείο περιτριγυρισμένο από κάθε λογής 
επιστημονικά βιβλία και γεμάτο σωρούς από χαρτιά. Έγραφε ασταμάτη-
τα χημικές φόρμουλες, με μανία.

Και το πιστέψατε; Δεν θα μπορούσαν να είναι ηθοποιοί.

Μέχρι το τέλος της ημέρας, το άτομο που έπαιζε πιάνο, έπαιζε εξίσου 
καλά κιθάρα, σαξόφωνο και βιολί.

Μπορεί να ήταν επαγγελματίας μουσικός

Ακούστε, τους γνώριζα αυτούς τους ανθρώπους. Ήταν μέλη της ομάδας 
μου. Όλοι τους επιστήμονες που είχαν αφιερώσει ολόκληρη τη ζωή τους 
στην έρευνα. Κανένας από αυτούς δεν είχε αυτές τις ικανότητες από πριν.

Δυσκολεύομαι να το πιστέψω, αλλά ας το αφήσουμε στην άκρη προς το 
παρόν. Τί έγινε μετά;



Ο Δρ. Σάνγκρεϊ και εγώ διαφωνήσαμε. Εκείνος επέμεινε να τηρήσω το 
συμβόλαιό μου και να μην πω σε κανέναν για την ανακάλυψή μας. Εγώ 
είχα άλλες προθέσεις. Όταν κατάλαβε ότι δεν γινόταν να πειστώ, άλλαξε 
τακτική.

Και σας εκβίασε;

Με απείλησε. Και πίστεψα τις απειλές του. Τελικά δεν μου άφησε άλλη 
επιλογή. Επέμεινε να αποσυρθώ οριστικά. Για να με διευκολύνει προς 
αυτό, επέμεινε επίσης να αγοράσει όλη μου την περιουσία.

Ολόκληρη την περιουσία σας. Όλα τα σπίτια σας. Όλες τις εφευρέσεις 
σας.

Γι’ αυτόν οι εφευρέσεις μου ήταν οι πιο σημαντικές. Ήθελε ό,τι ήταν στην 
κατοχή μου. Και προς έκπληξή μου, είχε πράγματι την οικονομική δυνα-
τότητα να με πληρώσει αδρά.

Και εσείς συμφωνήσατε; Με τι σας απείλησε;

Ο Δρ. Σάνγκρεϊ κατέστησε σαφές ότι ήταν στην υπηρεσία μιας «πανίσχυ-
ρης δύναμης». Έτσι την αποκάλεσε. Μια «πανίσχυρη δύναμη». Προφα-
νώς, ήταν αρχαία και είχε επιρροή σε όλους τους σημαντικούς θεσμούς 
σχεδόν όλων των ισχυρών χωρών του κόσμου.

Αυτό θα μπορούσε να το ισχυριστεί ο οποιοσδήποτε.

Δεν τον ξέρετε. Δεν είναι σαν τους άλλους ανθρώπους. Έχω κι εγώ μεγάλη 
εμπειρία. Ξέρω πολλά για την ανθρώπινη φύση. Αλλά δεν έχω γνωρίσει 
ποτέ κανέναν σαν αυτόν. Είναι ικανός για τα πάντα. Μην τον υποτιμάτε.

Έτσι αποφασίσατε να υποκύψετε στον εκβιασμό.

Τουλάχιστον ως ένα βαθμό. Ήξερα ότι το ελιξήριο θα άλλαζε τον κόσμο. 
Είτε θα το χρησιμοποιούσε μια μικρή ομάδα ελίτ –οπότε σε αυτή την πε-
ρίπτωση πιθανότατα κανείς δεν θα μπορούσε να τη σταματήσει- είτε θα 
ήταν διαθέσιμο σε ολόκληρο τον κόσμο. Κάτι που θα σήμαινε φυσικά ότι 
οι ζωές ολονών μας θα άλλαζαν ριζικά.



Δεν ήταν εύκολη επιλογή.

Έτσι πιστεύετε; Εγώ πάντως ήξερα από την αρχή ότι αυτή η ουσία έπρεπε 
να είναι διαθέσιμη σε όλους. Αν όχι, η μοίρα της ανθρωπότητας θα κατέ-
ληγε να ελέγχεται από μια μικρή ομάδα παντοδύναμων ανθρώπων.

Μα μήπως αυτό δεν συμβαίνει και σήμερα; Ίσα-ίσα που τη βοήθεια του 
ελιξηρίου, η ελίτ θα μπορούσε τελικά να παίρνει καλύτερες αποφάσεις.

Μιλάτε σοβαρά;

Σοβαρά μιλάω. Αλλά ξεφεύγουμε από το θέμα μας. Δηλαδή αν κατάλαβα 
καλά σχεδιάζατε με  κάποιο τρόπο να κλέψετε το ελιξήριο;

Κατάφερα να συνθέσω ένα νέο δείγμα πριν με αποκλείσουν οριστικά από 
το εργαστήριο.

Γιατί δεν απευθυνθήκατε στα μέσα ενημέρωσης ή σε άλλους επιστήμονες;

Δεν προσέξατε τι είπα πριν. Ο Δρ. Σάνγκρεϊ με απείλησε. Το πρώτο πράγ-
μα που έπρεπε να κάνω ήταν να κρυφτώ. Να εξαφανιστώ από προσώπου 
γης. Και να κρυφτώ τόσο καλά, που ακόμη και κάποιος σαν τον Δρ. Σάν-
γκρεϊ να μην μπορεί να με βρει. Ήθελα να κάνω και τα δύο: πρώτον να 
σιγουρέψω τη δική μου ασφάλεια αλλά και δεύτερον να σώσω το ελιξήριο.

Το κρύψατε λοιπόν.

Η έκθεση στο Μουσείο Τεχνολογίας ήταν ότι έπρεπε. Ήθελαν να εκθέ-
σουν κάθε λογής προσωπικά μου αντικείμενα. Τις εφευρέσεις μου, τις 
ανακαλύψεις μου και ούτω καθεξής. Έτσι μπόρεσα να τοποθετήσω εκεί 
ένα μηχάνημα όπου μέσα του ήταν κρυμμένο το ελιξήριο. Για να μην απο-
συντεθεί, έπρεπε να διατηρηθεί κρύο. Δεν μπορούσα να βάλω το ελιξήριο 
οπουδήποτε.



Χρειαζόσασταν κάτι σαν ψυγείο.

Βασικά, ναι. Αλλά έπρεπε να είναι πολύ πιο κρύο από ένα απλό ψυγείο 
κουζίνας. Και έπρεπε να μπορεί να διατηρήσει τη χαμηλή θερμοκρασία 
για μερικές ημέρες τουλάχιστον. Ταυτόχρονα, έπρεπε το ελιξήριο να 
βρίσκεται και σε ασφαλές μέρος. Να μην ανοίγει εύκολα για να το πάρει 
κάποιος.

Το μηχάνημα μπορούσε να ανοίξει μόνο με μια ειδική σφαίρα, σωστά;

Σωστά. Μια σφαίρα δεδομένων. Αλλά θέλω να σας τα πω με την σειρά.

Εντάξει, πείτε τα με την σειρά τότε.

Σχεδίασα λοιπόν τη φυγή μου. Κανόνισα να παραδώσουν το ελιξήριο στο 
μουσείο μαζί με τη συσκευή ψύξης. Το μηχάνημα εγκαταστάθηκε σύμφω-
να με τις οδηγίες μου κοντά σε μια πρίζα για να παίρνει ρεύμα. Αλλά θα 
επανέλθω και σε αυτό αργότερα. Το σχέδιό μου μετά ήταν απλό: θα εξα-
φανιζόμουν χωρίς να αφήσω ίχνη, αλλά θα άφηνα μια σειρά από γρίφους 
που θα οδηγούσαν στην ανακάλυψη και τη διάσωση του ελιξηρίου.

Σχεδιάσατε ένα κυνήγι θησαυρού. Γιατί;

Ποια άλλη επιλογή είχα; Θα μπορούσα να είχα γράψει μια επιστολή σε 
δημοσιογράφους ή επιστήμονες. Αλλά αν αυτό που είχε υπονοήσει ο Δρ. 
Σάνγκρεϊ ήταν αλήθεια, σε αυτή την περίπτωση δεν είχα κανέναν τρόπο 
να ξέρω ποιον να εμπιστευτώ. Δεν μπορούσα να ξέρω μέχρι που έφτανε η 
επιρροή της «πανισχυρής δύναμης» στην οποία είχε αναφέρει. Σε ποιον 
θα μπορούσα να απευθυνθώ; Ποιοι επηρεάζονταν ή παρακολουθούνταν 
από αυτούς;

Θα μπορούσατε να είχατε γράψει σε πολλούς από αυτούς που αναφέρατε. 
Δεν μπορεί όλοι να ελέγχονται από αυτή τη μυστική εταιρεία.

Φυσικά και όχι. Αλλά ήξερα ότι με παρακολουθούσαν. Έπρεπε να κανονί-
σω την εξαφάνισή μου και την ανακάλυψη του ελιξηρίου χωρίς οι μπρά-
βοι του Δρ. Σάνγκρεϊ να υποπτευθούν. Ήξερα ότι μόλις έλεγα σε κάποιον 
για το ελιξήριο, θα προσπαθούσαν να με εξουδετερώσουν και να βρουν το 
κρυμμένο ελιξήριο.



Μα δεν εξαφανιστήκατε πολύ πιο πριν;

Από τα μάτια του κόσμου, ναι. Αλλά ο Δρ. Σάνγκρεϊ ήξερε και πάλι πού 
βρισκόμουν. Έπρεπε να βρω τρόπο να ξεφύγω από τον έλεγχό του.

Τότε λοιπόν, πότε ακριβώς σας απήγαγε;

Το βράδυ πριν ξεκινήσει το κυνήγι του θησαυρού. Έπρεπε να καταθέσω 
πολλές αγγελίες σε εφημερίδες. Κανόνισα να φτάσουν στις εφημερίδες 
λίγο πριν πάνε για εκτύπωση -το βράδυ πριν κυκλοφορήσουν. Αλλά αυτή 
η τακτική δεν βοήθησε σχεδόν καθόλου. Οι μπράβοι του Δρ. Σάνγκρεϊ με 
πιάσαν στην κρυψώνα μου το ίδιο βράδυ.

Δηλαδή το βράδυ πριν από τη δημοσίευση της αγγελίας;

Ακριβώς. Ο Δρ. Σάνγκρεϊ δεν μπόρεσε να αποτρέψει τη δημοσίευσή της. 
Οι εφημερίδες είχαν ήδη πάει για να τυπωθούν. Αλλά το βασικό σχέδιο 
μου να κρυφτώ σε ασφαλές μέρος απέτυχε. Με απήγαγαν και με έκλεισαν 
σε εκείνο το μπουντρούμι.

Πώς σας ήρθε η ιδέα να στήσετε ένα κυνήγι θησαυρού;

Αναρωτήθηκα αν ο Δρ. Σάνγκρεϊ και η οργάνωσή του είχαν αδυναμίες. 
Και αν μπορούσα να τις χρησιμοποιήσω προς όφελός μου. Ο Δρ. Σάνγκρεϊ 
απ’ ό,τι φαίνεται είναι απίστευτα ισχυρός και με επιρροή σε πολλούς αν-
θρώπους. Έχει πρόσβαση σε πάρα πολλά χρήματα και επίσης σε πολλές 
γνώσεις. Έπρεπε να βρω κάτι στο οποίο δεν είχε ικανότητες. Υπήρχε άρα-
γε κάτι που δεν έπεφτε στην αντίληψή του; Κάτι στο οποίο κάποιοι άλλοι 
άνθρωποι να είναι πιο ικανοί από αυτόν;

Μου κινήσατε την περιέργεια. Ποιο πράγμα νομίζατε ότι ήταν αυτό;

Η φαντασία! Φαντασία και δημιουργικότητα. Σε αυτή την ικανότητα, άλ-
λοι άνθρωποι είναι τουλάχιστον εφάμιλλοί του, αν όχι ανώτεροι. Η δομή 
της σκέψης του βασίζεται στη γνώση, τη δύναμη και το χρήμα. Η φαντα-
σία δεν χωράει σε έναν τέτοιο κόσμο. Έτσι οργάνωσα ένα κυνήγι θησαυ-
ρού που απαιτούσε φαντασία για να ολοκληρωθεί. Κάνοντάς το με αυτόν 
τον τρόπο, ήλπιζα να δώσω στην ανθρωπότητα μια πραγματική ευκαιρία 
να κερδίσει τον αγώνα εναντίον του.



Και το σχέδιό σας σχεδόν πέτυχε.

Ναι σχεδόν.

Το κυνήγι του θησαυρού απαιτούσε από τους συμμετέχοντες να βρουν 
τρία κομμάτια παζλ και να τα ενώσουν. Αυτό ξεκίνησε και την ασύρματη 
επικοινωνία που αποκτήσατε με αυτούς του ανθρώπους.

Με αυτή την ασύρματη επικοινωνία σχεδίαζα να αποκαλύψω τη θέση του 
ελιξηρίου και της σφαίρας δεδομένων. Αλλά επειδή με απήγαγαν χωρίς να 
το περιμένω, είχα ακόμα τη σφαίρα δεδομένων μαζί μου. Γι’ αυτό και τα 
παιδιά έπρεπε πρώτα να με απελευθερώσουν και μετά να επιχειρήσουν 
να σώσουν το ελιξήριο.

Μάλιστα, τώρα αρχίζω να καταλαβαίνω. Δύο ακόμη ερωτήσεις και τέλος 
για σήμερα.

Παρακαλώ.

Γιατί το μηχάνημα της ψύξης δεν ήταν εξαρχής συνδεδεμένο με μια εξω-
τερική πηγή ρεύματος; Σε αυτή την περίπτωση δεν θα υπήρχε τέτοια πίε-
ση χρόνου για να βρουν το ελιξήριο.

Το ελιξήριο έχει έναν δεύτερο μειονέκτημα όσον αφορά την διατήρησή 
του: το οξυγόνο. Το μηχάνημα έπρεπε να είναι αεροστεγές για να μην 
αποσυντεθεί η ουσία. Με περιορισμένο χρόνο στην διάθεσή μου, ωστόσο, 
δεν μπόρεσα να κατασκευάσω ένα μηχάνημα που να ήταν και αεροστεγές 
και να είναι συνδεδεμένο σε ένα εξωτερικό τροφοδοτικό. Μην με παρεξη-
γείτε. Θεωρητικά μια τέτοια κατασκευή δεν είναι δύσκολη. Αλλά δεν μπο-
ρούσα να αφήσω κανέναν να ξέρει τι είχα στο μυαλό μου και έτσι έπρεπε 
να δουλέψω με τα μέσα που είχα.

Δηλαδή, όταν η σφαίρα δεδομένων τοποθετηθεί στην θέση της, η συσκευή 
συνδέεται αυτόματα με μια εξωτερική τροφοδοσία ρεύματος διατηρώ-
ντας έτσι τη χαμηλή θερμοκρασία. Αλλά η αεροστεγής μόνωση σπάει και 
αυτό δημιουργεί το πρόβλημα.

Ακριβώς. Όταν η σφαίρα δεδομένων μπαίνει, το μηχάνημα ανοίγει. Το 
οξυγόνο φτάνει στο ελιξήριο και σταδιακά μειώνει την αποτελεσματικό-
τητά του. Υπήρχε περιθώριο χρόνου περίπου πέντε ώρες για να μεταφερ-
θεί το ελιξήριο σε άλλο αεροστεγές μηχάνημα με ψύξη.



Δεν βρίσκεις ένα τέτοιο μηχάνημα πρόχειρα στο δρόμο.

Όχι, αλλά έχω τέτοια μηχανήματα στα εργαστήρια μαζί με τις εφευρέσεις 
μου.

Δεν σας έχουν απομείνει και πολλά πλέον.

Όχι, δυστυχώς όχι. Ωστόσο, ένα ή δύο γλίτωσαν. Τέλος πάντων, ποια είναι 
η άλλη ερώτηση;

Ξέρετε τι απέγιναν τα υποκείμενα των πειραμάτων; Πού είναι αυτοί οι 
άνθρωποι πάνω στους οποίους δοκιμάστηκε το ελιξήριο; Πως είναι τώρα; 
Η επίδραση του ελιξηρίου είχε διάρκεια;

Αυτά είναι τα σημαντικά ερωτήματα. Και δυστυχώς είναι ερωτήματα στα 
οποία δεν έχω απαντήσεις.

Ποιος ξέρει, ίσως τα αποτελέσματα να διαρκέσουν μόνο λίγες μέρες και 
μετά να ξεχάσουν όλα όσα έμαθαν να κάνουν.

Αυτό ισχύει. Και ίσως υπάρχουν παρενέργειες. Δεν γνωρίζω. Τι είπε ο Δρ. 
Σάνγκρεϊ γι’ αυτό;

Αυτό σκοπεύω να μάθω. Είναι ο επόμενος που θα ανακρίνω. Προς το 
παρόν, σας ευχαριστώ για τη βοήθειά σας κύριε Έκκελς. Θα είμαστε σε 
επαφή.

Ευχαρίστως.
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Δόκτωρα Σανγκρεϊ, πρέπει να σας ενημερώσω ότι αυτή η συνομιλία 
καταγράφεται.

Δόκτωρ ποιος;

Δίνετε την συγκατάθεσή σας;

Σε τι να δώσω συγκατάθεση; Τι εννοείτε καταγράφεται;

Ξέρετε τι εννοώ. Ηχογραφείται.

Δεν ξέρω τι θέλετε από εμένα. Ούτε καν ποια είστε.

Δρ. Σάνγκρεϊ, κάνετε τον ανήξερο; έχουμε γνωριστεί.

Φυσικά και όχι. Και δεν με λένε Δόκτωρα Σάνγκρεϊ.

Τι λέτε; Σοβαρά τώρα, παριστάνετε τον χαζό;

Θέλω να φύγω.

Είναι δύσκολο να φύγετε.

Βγάλτε μου τις χειροπέδες.

Ακριβώς γι’ αυτό σας έχουμε βάλει τις χειροπέδες.

Ποια είστε; Τί θέλετε; Λεφτά; Θέλετε να με εκβιάσετε;



Σταματήστε τα παιχνίδια.

Ξέρετε ποιος είμαι εγώ;

Προφανώς όχι. Για διαφωτίστε με.

Πρέπει να γνωρίζετε, αλλιώς δεν θα με είχατε απαγάγει.

Ας υποθέσουμε πως δεν γνωρίζετε ποια είμαι και ούτε εγώ γνωρίζω ποιος 
είστε.

Αυτό είναι γελοίο.

Επιτέλους συμφωνούμε σε κάτι. Πως σας λένε;

Αφήστε με να φύγω.

Καλώς, θα ξεκινήσω εγώ. Ονομάζομαι επιθεωρήτρια Χάλιγουελ. Είμαι 
επικεφαλής του Αστυνομικού Τμήματος όπου βρίσκεστε τώρα.

Σιγά μην είμαι στην αστυνομία. Για τους Πηλικούς δουλεύετε. 

Τους ποιους;

Για τους ηλίθιους Πηλικούς.

Και ποιοι είναι οι Πηλικοί για να έχουμε καλό ρώτημα;

Είσαι μια από τους λακέδες του Ρόμπερτ Πήλ. Αυτός δεν είναι πίσω από 
αυτό; Ποιος νομίζει ότι είναι; Καλύτερα προσέχει. Θα τον καταστρέψω. 
Η καριέρα του τελείωσε. Ο Γεώργιος θα χαρεί που είμαι με το μέρος του.

Ο Γεώργιος;

Ο Γεώργιος ο Τέταρτος. Ο Βασιλέας μας.



Λοιπόν, αρκετά Δρ. Σάνγκρεϊ. Αποφασίσατε να μην μας μιλήσετε. Πολύ 
καλά. Ας μην χάνουμε άλλο το χρόνο μας.

Πρέπει να με αφήσετε να φύγω.

Εξαντλήσατε την υπομονή μου. Τελειώσαμε. Ένας συνάδελφός μου θα 
σας μεταφέρει στο κελί σας σε λιγάκι.

Άκου, Χάλιγουελ, ή όπως αλλιώς είναι το όνομά σου. Εφόσον είσαι μια 
από τους λακέδες του Πηλ, μάλλον είσαι και με τους Τόρηδες, σωστά; Ή 
μήπως έχεις δικά σου μυαλά;

Δεν έχω ιδέα για τι πράγμα μιλάτε, αλλά φυσικά και έχω τα μυαλά μου 
είναι δικά μου.

Ο καιρός των Τόρηδων στην εξουσία τελείωσε. Το 1830 θα είναι η χρονιά 
των Ουίγων, με ακούς; Αφήστε με ελεύθερο και θα σας επιτρέψω να πά-
ρετε μέρος στην επιτυχία μας.

1830; Τώρα ξεκαρδίστηκα. Έχω ακούσει αρκετά, Δρ. Σάνγκρεϊ. Σταμα-
τάω την ηχογράφηση τώρα.
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Γεια σας και πάλι, κύριε Έκκελς

Γεια σας, κυρία Επιθεωρήτρια.

Δεδομένου ότι η συνομιλία μου με τον Δρ. Σάνγκρεϊ αποδείχθηκε πολύ πιο 
σύντομη από το αναμενόμενο και μια που είστε ακόμα εδώ, δεν ήθελα να 
χάσω την ευκαιρία να μοιραστώ μαζί σας την ευφάνταστη μαρτυρία του.

 
Ευφάνταστη;

Πολύ ευφάνταστη. Εσείς δεν είπατε πιο πριν ότι η έλλειψη φαντασίας 
ήταν το αδύναμο σημείο του Δρ. Σάνγκρεϊ;

Τί είπε;

Ισχυρίστηκε ότι δεν μπορούσε να θυμηθεί τίποτα. Αλλά είπε και άλλα. 
Ισχυριζόταν πως βρισκόμαστε στο 1830.

Χα! Απίστευτο. Πρέπει να παραδεχτώ πως αυτό με εξέπληξε.

Και διάνθισε την ιστορία του με κάθε λογής ανοησίες. Με αποκαλούσε 
«Πηλική». Όταν ρώτησα τι είναι, μου εξήγησε ότι ήμουν λακές κάποιου 
Ρόμπερτ Πηλ. Μίλησε για τους Τόρηδες και τους Ουίγους και τον Βασιλιά 
Γεώργιο τον Τέταρτο. Αν αυτό δεν είναι ευφάνταστο, δεν ξέρω τι άλλο 
μπορεί να είναι.



Τον Ρόμπερτ Πηλ; Καταπληκτικό. Έχει μια δόση φαντασίας, αλλά το πα-
ραμύθι του έχει ιστορική ακρίβεια.

Παρακαλώ;

Ο Ρόμπερτ Πηλ θεωρείται ο ιδρυτής της Μητροπολιτικής Αστυνομίας στο 
Λονδίνο. Αν δεν κάνω λάθος, η αστυνομία του Λονδίνου αναδιοργανώ-
θηκε σε αυτό το νέο σχήμα γύρω στο 1830. Η αστυνομική δύναμη είχε 
περίπου χίλιους άνδρες τότε. Η κεντρική είσοδος στο κτίριο βρισκόταν 
δίπλα σε ένα μέρος που ονομαζόταν Σκότλαντ Γιαρντ. Οι άνθρωποι τότε 
αποκαλούσαν τους αστυνομικούς «Πήληδες» ή «Μπόμπηδες», από τη 
συντόμευση του πρώτου ονόματος του Ρόμπερτ Πηλ, Μπομπ.

Αυτό είναι όντως καταπληκτικό.

Ο Δρ. Σάνγκρεϊ είναι ηλικιωμένος, αλλά όχι και διακοσίων ετών. Γιατί να 
σκαρφιστεί μια τόσο γελοία ιστορία;

Δεν ννωρίζω.

Μήπως τον υπνώτισαν. Σαν δικλείδα ασφαλείας, στην περίπτωση που τον 
συλλάμβαναν οι αρχές.

Λίγο παρατραβηγμένο μου ακούγεται αυτό.

Ναι. Πιο πιθανό είναι να κάνει το κορόιδο.

Πιθανόν. Αλλά φαινόταν να πιστεύει αυτά που έλεγε. Και να παίξει τέτοιο 
θέατρο δεν είναι του χαρακτήρα του.

Μυστήριο.

Όντως μυστήριο. Λοιπόν, εξιχνιάσαμε αρκετά μυστήρια μέχρι τώρα, γιατί 
όχι και αυτό; Καλή σας ημέρα κύριε Έκκελς.

Επίσης, Επιθεωρήτρια, επίσης.



Σας άρεσε αυτό το βιβλίο και θέλετε να το διαδώσετε και σε άλλους;

Κατά τη διάρκεια της συγγραφής του δεν είχαμε κανέναν μεγάλο 
εκδοτικό οίκο να μας στηρίζει κι έτσι εσείς, και μονάχα εσείς, οι ανα-
γνώστες και αναγνώστριές του μπορείτε να κάνετε τη διαφορά!

1. �Γράψτε μια κριτική σε κάποια διαδικτυακή πλατφόρμα της επιλο-
γής σας. Κάθε κριτική μας βοηθά να κερδίσουμε δημόσια ορατό-
τητα κι εξασφαλίζει τη συνέχεια της σειράς μας. Οι κριτικές είναι 
πολύ σημαντικές!

2. �Μιλήστε στους φίλους και στις φιλενάδες σας, στους δασκάλους 
και τις δασκάλες σας, στο βιβλιοπωλείο, στη βιβλιοθήκη της γει-
τονιάς σας ή στην αναγνωστική σας λέσχη για τον Τίμυ Τόμπσον. 
Κάθε βιβλιοπωλείο και βιβλιοθήκη μπορεί να προμηθευτεί το 
βιβλίο.

Όποιον τρόπο κι αν επιλέξετε για να βοηθήσετε: Σας ευχαριστώ 
πολύ!

Τις ευχές μου, J. I. Wagner


